



进一步把握历史发展规律和大势

——论扎实开展党史学习教育



历史发展有其规律,但人在其中不是完全消极被动的。只要把握住历史发展规律和大势,抓住历史变革时机,顺势而为,奋发有为,我们就能够更好前进。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调,要教育引导全党胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,树立大历史观,从历史长河、时代大潮、全球风云中分析演变机理、探究历史规律,提出

因应的战略策略,增强工作的系统性、预见性、创造性。扎实开展党史学习教育,就要进一步把握历史发展规律和大势,始终掌握党和国家事业发展的历史主动。

“虽有智慧,不如乘势。”了解历史才能看得远,理解历史才能走得远。在一百年的奋斗中,我们党始终以马克思主义基本原理分析把握历史大势,正确处理中国和世界的关系,善于抓住和用好各种历史机遇。我们党的诞生就是顺应世界发展大势的结果。十月革命的胜利,社会主义的兴起,就是当时的世界大势。我们党从这个世界大势中产生,走在了时代前列。(下转第三版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

县委理论学习中心组 召开2021年第4次集中学习会

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳)4月12日,县委书记李春奎主持召开县委理论学习中心组2021年第4次集中学习暨党史学习教育第2次专题学习会,集中学习《论中国共产党历史》和《中国共产党简史》中的部分章节。

学习会上,县委副书记邓昌君,县委常委、宣传部部长柴承刚,县委常委、组织部部长王永胜分别领学了《论中国共产党历史》和《中国共产党简史》中的部分章节。县领导陈松、雷兵作交流发言。

李春奎强调,开展党史学习教育是党中央的一项重大决策部署,也是全县必须贯彻落实好的重大政治任务。各级各部门要进一步创新方式方法,充分利用资源,结合实际开展特色鲜明、形式

多样的党史学习教育,让党史学习教育在巫山“热”起来、“活”起来,不断推动党史学习教育走深走实。

李春奎要求,要坚持学党史、强党性、践忠诚。始终坚持党中央权威和集中统一领导,牢固树立“四个意识”,坚决做到“两个维护”,始终对“国之大者”了然于胸,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实把讲政治体现在全面从严治党、全面推进乡村振兴、生态保护、产业发展、民生改善等具体工作中,不折不扣抓好党中央决策部署的贯彻落实。

要坚持学党史、修理论、悟思想。教育引导全县广大党员干部从党的非凡历程中感悟马克思主义的真理力量和实践力量,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入研读习近

平《论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等学习资料,做到常学常新、常思常明、常悟常进,进一步武装头脑、指导实践、推动工作。

要坚持学党史、办实事、解难题。教育引导全县广大党员干部深刻认识党的性质宗旨,始终把人民群众放在心中最高位置。当前,要紧紧抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题,着力贯彻新发展理念办实事,着力巩固拓展脱贫攻坚成果办实事,着力保障基层民生需求办实事,着力深化政务服务改革便民利民办实事,着力推进基层治理体系和治理能力现代化办实事,切实把好事办好、把实事办实,坚决克服形式主

义和官僚主义,真正让群众感到温暖、看到变化、得到实惠。

要坚持学党史、把大势、开新局。进一步深化全体党员干部对历史发展规律和大势的认识,把艰难困苦、过去、日新月异的现在、光明宏大的未来贯通起来,感悟初心使命、总结历史经验,把握发展规律,切实把学习教育焕发出来的斗志和热情,转化为建设生态优先绿色发展先行示范区、全面开启建设社会主义现代化新征程的信心和动力,努力作出无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的业绩。

县领导谭观银、刘大勇、熊伟等参加学习会。

县人大常委会评议全县农业面源污染防治工作

本报讯(记者 向海燕 陈兵)4月12日,县人大常委会召开评议全县农业面源污染防治工作动员部署会。县人大常委会主任谭观银出席会议并讲话。

会议听取了我县农业面源污染防治工作情况汇报,并就县人大常委会评议县人民政府农业面源污染防治工作进行安排部署。

据了解,县人大常委会评议县人民政府农业面源污染防治工作的时间为4月中旬起至2022年10月,本次农业面

源污染防治工作评议分为前期调研、动员部署、专题调研、集中评议及满意度测评、督促整改五个阶段进行。评议内容为农业面源污染防治规划、标准、技术规范制定与执行情况,农业面源污染防治监测与调查统计情况,农业面源污染防治评价指标和评价方法制定与执行情况,化肥和农药销售、使用、管理,有机肥替代化肥、测土配方施肥技术、农作物病虫害绿色防控产品和技术推广覆盖情况,畜禽养殖区域划定及管理、种养结合发展、规模化养殖场粪污处理设

施装备配套、畜禽养殖废弃物综合利用情况,农业面源污染防治工作保障情况,以及各级督察检查发现问题整改情况等。

谭观银指出,全县农业面源污染防治工作取得了较好的成效。但也要清醒地认识到我县农业种植污染比较突出,畜禽污染治理成果有待巩固等突出问题。谭观银强调,要深刻认识评议农业面源污染防治工作是党史学习教育为民办实事的重要抓手,切实增强工作责任感和使命感,精心组织、科学安排,确

保评议工作取得实效。要以坚持党的领导为原则,依法正确有效监督;要以过硬作风为保障,深入开展调查研究;要以精心组织为抓手,形成评议工作合力,以钉钉子精神推进农业面源污染防治工作,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

县人大常委会副主任蹇兴银、罗良谷、王国琼出席会议。副县长刘海燕列席会议。

曹邦兴赴北京开展招商引资工作

本报讯(记者 龚傲 通讯员 张华)4月11日至12日,县委副书记、县长曹邦兴率边贸中心管委会、县文化旅游委、县农业农村委、县招商投资事务中心等单位和相关企业负责人前往北京对接文化旅游、农副产品销售等招商项目,并分别与相关企业负责人进行座谈。

在中农储实业发展有限公司,双方围绕农产品交易、农资交易、电子商务、冷链物流、农业金融、仓储等为一体的第五代农产品批发市场建设工作交换了合作意向,该公司董事长孙林表示将再次派员赴巫山对接项目规划和用地事宜,力争早日达成合作协议。

据了解,“北京中健锦绣大地企业管理集团有限公司”是由中国健康产业基金与城乡融合发展基金管理有限公司联合发起并注册成立,致力于能源及环保、智慧城市、民生工程、健康产业等领域的项目投资建设和运营管理,是一家全国性、国家级产业基金管理公司,一座汇聚国内外专业资源的实力投融资平台。

在详细了解相关情况,曹邦兴就农产品批发市场建设、电商直播销售巫山脆李和柑橘、农超和秀里项目选址等工作与该公司进行具体磋商;该公司董事长谢俊表示将会充分利用自身渠道优势深化与巫山的合作,在大健康(含生态康养)、生态农业、锦绣村开发等领域寻求契合点和投资项目。

在北京绿维文旅集团,双方围绕巫山·神农景区重点区域设计方案、滨江路神农阳台设计方案、曲尺乡发村乡村旅游设计方案等进行沟通交流,该公司董事长林峰表示将再斟酌、再细化、再完善设计方案,力争早日通过规委会评审,并希望共同开发巫山文化旅游资源,提升巫山文化旅游品质、品味、品牌。

在考察和座谈过程中,曹邦兴真诚感谢各企业和单位对巫山经济社会发展的持续关注和倾情投入,充分肯定各企业和单位与巫山县相关部门前期对接的规划、考察的成果,并从生态农业、生态旅游、商贸物流、边贸中心平台规划等向各企业和单位进行了详细介绍。

曹邦兴说,巫山县“水陆空铁”立体交通体系正在逐步形成,四大投资平台正在不断完善,全县投资环境和市场前景正在发生翻天覆地的变化,诚邀各企业和单位多到巫山实地考察,丰富对巫山的印象,增强投资巫山的信心;同时,希望各企业和单位紧紧围绕巫山发展规划和机遇,结合实际寻求合作项目,实现共赢目标。

期间,曹邦兴一行还与相关企业就巫山机场航线开发和利用等工作交换了意见。

县人大常委会副主任朱宏祥一同前往。

谭观银调研巫山云雨生态康养度假区建设情况

本报讯(记者 肖乔)4月12日,县人大常委会主任谭观银率县自然资源局、县交通局、县林业局等单位负责人,调研巫山云雨生态康养度假区建设情况,并召开座谈会。

谭观银一行深入云雨大道建设工地,现场问需求、解难题、促推进;来到巫山云雨生态康养度假区规划馆,详细了解巫山云雨生态康养度假区的规划情况。

谭观银要求,要一盘棋推进。各部门、各单位要进一步统一思想,从全局高度来认识我县发展生态康养产业的重要性,拧成一股绳,心往一处想,劲往一处使,切实把好项目培育成好产业,加快实现生态美、产业兴、百姓富有机统一。要高质量建设,相关部门要到现

场加强指导,始终以国家级旅游度假区的标准,严守生态保护底线,严格项目建设要求,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,实现项目建设与生态环境保护、产业发展相得益彰、相互融合。要在确保安全生产前提下,挂图作战、倒排工期,保障天天有进度、月月有变化,要高水平服务,要强化措施、充实力量,依法依规加快征地拆迁;要着眼未来发展,优化水电路管管网布局,推进水电增效扩容,满足项目发展需求;对施工方提出的合理诉求,做到“有求必应、有应必回、有回必实”,进一步优化施工环境,提质提速推进项目建设,尽早出形象、出特色、出效益。



巫山:烟云缭绕入画来

4月3日,国家AAAAA级景区小三峡两岸云蒸雾绕,烟雨朦胧,游船期间如行画中。

近年来,我县依托自然资源,走“生态优先、绿色发展”之路,推动人与自然

的和谐统一,致使巫山云雨成了文化与旅游不可或缺的元素。每逢雨后,人们就会领略到唐代诗人元稹“曾经沧海难为水,除却巫山不是云”的美妙意境。

记者 王忠虎 摄

大昌镇:“三驾马车”并驾齐驱绘新景



柑橘产业

本报记者 方丹 肖乔 文/图

挖掘机挥动着长长的臂膀,时而用“尖爪”敲碎大石块,时而用挖斗将泥土“舀”到一旁;破碎机不知疲倦地“吼叫”着,长长的钻杆高速旋转,呼啦啦地钻进坚硬的石块中……

4月9日,记者见到大昌镇党委书记梁玻时,他正在民寨村查看大昌古镇至小小三峡景区连接道一段标段施工进度。该连接道全长8.6公里,宽8.5米,属双向的二级公路,目前正在进行土石方作业。

梁玻告诉记者,该连接道修通后,大昌镇的村与村、组与组之间将全面打通,实现通达率100%的内循环。

交通是经济发展的先行官,如何将资源禀赋转化为经济发展成果,推

动“乡村振兴”战略深入实施,道路建设是关键措施之一。

“巫大高速即将通车,届时巫山县城到大昌镇只需要20分钟。县上已将大昌镇列为县城一体化规划,我们要抓住高铁时代、高速时代,‘瞄准’交流、农旅融合,助力乡村振兴。”

梁玻介绍道,大昌镇正在全力建设交通内循环,借助交通外循环的贯通,大昌镇与外界的联系将更加紧密,助力乡村振兴的农村资源路、产业路、旅游路也将随之活跃起来。

道路建设与产业发展相得益彰,齐头并进,带来最明显的效果就是聚人气添财气。由于水绕山,山环水,且因三峡库区独特的湿润气候,大昌镇出产的果子肉质细腻、汁多甜醇,被评为“重庆果王”。近年来,大昌镇在滨湖的双胜村、洋河村、宁河村等15

个村500米以下土地上种植柑橘面积已超过5.5万亩,“三峡库区柑橘第一村”呼之欲出。

连日来,在春雨的滋润下,上万亩柑橘花正值盛放时期,如云似雪的柑橘花,盛开在大昌湖旁,阵阵花香扑鼻而来,为山间春色增添了几分浪漫。

“把农旅合作作为推动乡村振兴、统筹城乡发展的重要抓手,深挖大昌镇的农业产业、自然生态、历史文化等资源,建设‘一区两园一带’(即:以兴胜村为核心的巫山恋橙主题公园核心区,光明观光采摘示范园,宁河村的标准化建设示范园,临湖的15个村形成环湖柑橘带)。”梁玻说,大昌镇农业产业人均达到1.1亩,更要在精管理、深加工、广销售上狠下功夫,做大文章,来调动群众内

生动力。

除了优质柑橘外,大昌镇还根据海拔落差、自然条件和地形地貌,因地制宜,发展脆李、烤烟、中药材等为主体的低中高“三带”特色效益农业体系。试点建设水稻、水产、粮油、生态、旅游相结合的农业综合体,加快推进高标准农田整治、标准化果园建设,着力构建阶梯农业、平衡农业,让全镇不同海拔、不同区域的村民都有自己的“摇钱树”。

大昌镇地处小小三峡景区腹地,既有蜿蜒绵长的大山,又有碧波荡漾的大湖;既有田畴载绿的阡陌,又有青砖黛瓦、古韵悠悠的千年古镇。如何将农旅产业相互嵌入、相互融合发展?大昌镇结合特色小镇建设,进一步优先美化、亮化滨湖区和泰昌公园区域,规划打造滨湖区“夜经济”、泰昌公园商贸圈,努力夯实全域旅游基础。

梁玻介绍,大昌镇抓住大昌湖国家湿地公园保护与开发,重庆市特色小镇的建设与发展的机遇,规划建设涂家坝千亩旅游综合体并开发新区,使大昌成为承接湖北神农架、陕西和游三峡游客的游客集散中心。

在大昌镇未来发展中,交通、农业产业和旅游如同“三驾马车”已成并驾齐驱之势。蓝图已绘就,奋进正当时。梁玻表示,将以抓党史学习为契机,学党史、悟思想,把学习获得内生动力用在发展上。抓好民生落实,尤其抓好生态环境保护、现代特色高效农业等方面工作,奋力谱写乡村振兴新篇章。

